
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 
Θέμα: Για τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι λιμενικοί που υπηρετούν στις 
Κυκλάδες  
 

Το τελευταίο διάστημα αυξάνονται οι καταγγελίες και οι δίκαιες διαμαρτυρίες του 

προσωπικού που υπηρετεί σε Λιμενικές Αρχές των νησιών των Κυκλάδων. Οι Ενώσεις 

Λιμενικών τονίζουν σε ανακοινώσεις μια σειρά από πολύ σοβαρά προβλήματα που ζητούν 

άμεση λύση. Κάποια ζητήματα μάλιστα είναι κοινά για όλα τα νησιά. Όπως ότι παρατηρείται 

σοβαρή υποστελέχωση που φτάνει και το 50% της οργανικής δύναμης, πανάκριβα ενοίκια 

ή και έλλειψη κατοικιών, δεκάδες χρωστούμενα ρεπό, αδυναμία να δοθούν οι κανονικές 

άδειες που ακόμη υπολείπονται του 2022 και υψηλό κόστος διαβίωσης. Με αυτά τα 

προβλήματα έρχονται αντιμέτωποι κι όσοι λιμενικοί αποσπώνται στις Κυκλάδες τους θερινός 

μήνες. 

Συγκεκριμένα:  

Για τις Λιμενικές Αρχές της Θήρας, έντονη είναι η δυσαρέσκεια που έχει προκαλέσει η 

αυθαιρεσία που φαίνεται να δείχνει η προϊσταμένη των Λιμενικών Αρχών κάνοντας 

διακρίσεις μεταξύ του προσωπικού στις υπηρεσίες, τις τοποθετήσεις και τις άδειες. Σε μια 

υποστελεχωμένη υπηρεσία με τον τουριστικό φόρτο της Σαντορίνης, τις ελλείψεις σε μέσα 

και υποδομές που έχει ξαναφέρει αναλυτικά στη Βουλή με Ερώτησή του το ΚΚΕ, 

προστίθενται και οι διακρίσεις απέναντι στο προσωπικό.  

Για τις Λιμενικές Αρχές της Ίου έντονο είναι το κτιριακό πρόβλημα όπως και οι ελλείψεις 

σε περιπολικό και πλωτό. 

Το ίδιο ισχύει και με το κτίριο του Λιμεναρχείου Πάρου. 

Για τις Λιμενικές Αρχές Μήλου παραμένει το πρόβλημα της στέγασης του Λιμεναρχείου 

Μήλου σε ένα ασφαλές και σύγχρονο κτίριο. 

Την ίδια ακριβώς περίοδο δημοσιεύματα στον Ριζοσπάστη, τον ηλεκτρονικό τύπο, αλλά 

και παρεμβάσεις των Ενώσεων κάνουν λόγο για απαράδεκτες και προσβλητικές 

συμπεριφορές του Λιμενάρχη Τήνου. Η αυταρχική συμπεριφορά του εν λόγω προϊσταμένου 

της υπηρεσίας απέναντι στους υφιστάμενούς του έχει προκαλέσει τη δικαιολογημένη 

αγανάκτηση του προσωπικού. Οι διαταγές ΕΔΕ, οι απειλές για τιμωρητικές μεταθέσεις και 

οι διακρίσεις σε τοποθετήσεις και βάρδιες αποτελούν καθημερινότητα στο Λιμεναρχείο 

Τήνου. 

Η Κυβέρνηση έχει ευθύνη να λύσει τα προβλήματα που οι ίδιοι οι άνδρες και γυναίκες 

του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής αποκαλύπτουν και καταγγέλλουν. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση ώστε: 

 -Να σταματήσουν άμεσα τα κρούσματα αυταρχισμού κι αυθαιρεσίας από Προϊσταμένους 

προς τους υφιστάμενούς τους και ιδιαίτερα σε Τήνο και Θήρα. 
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- Να λυθούν τα προβλήματα στέγης και υψηλού κόστους διαβίωσης του προσωπικού του 

ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ  στα νησιά των Κυκλάδων. 

- Να δρομολογηθούν άμεσα λύσεις στα κτιριακά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

Λιμενικές Αρχές των Κυκλάδων και ιδιαίτερα σε Θήρα, Ίο, Παρο και Μήλο. 

- Να δοθούν τα δεκάδες χρωστούμενα ρεπό και οι κανονικές άδειες του προσωπικού που 

ακόμη υπολείπονται μέρες του 2022. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Παφίλης Θανάσης 

Συντυχάκης Μανώλης 




